

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Яшкинского райкома КПСС и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области
 Год издания 14-й
 № 92 (1033) | Среда, 17 ноября 1954 г. | Цена 10 коп.

13—14 ноября проходила XI районная партийная конференция. Конференция подвела итоги работы районной партийной организации за период после X конференции. С отчетом о работе райкома КПСС выступил секретарь райкома тов. Дементьев М. И.

Работа райкома признана удовлетворительной. Конференция приняла развернутое решение по дальнейшему развитию всех отраслей хозяйства района.

XI РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Расширять колхозное производство

(Из доклада секретаря РК КПСС тов. Дементьева)

Выполняя постановления сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленума ЦК КПСС, районная партийная организация, работники сельского хозяйства проделали значительную работу.

Несмотря на некоторые климатические особенности, в этом году полевые работы проведены более организованно.

Весенний сев закончен в основном в агротехнические сроки. Посеяно зерновых на 1800 га больше прошлого года. Кроме этого около 2.000 гектаров засеяно кормовыми культурами. Освоено 3878 га целинных и залежных земель.

Впервые в этом году в колхозах и совхозах района применили передовой квадратно-гнездовой метод посадки картофеля и высадку рассады овощей в питательных горшочках. Это способствовало повышению урожайности.

Однако в проведении весеннего сева были допущены серьезные недостатки. В отдельных колхозах сев был растянут, в колхозах «Знамя труда», им. Кирова, «XIX партсъезд», «Коммунар» план не выполнен.

Особенно неудовлетворительно проходила посадка картофеля. В ряде колхозов были растянуты сроки посадки, нарушалась агротехника.

Урожай в этом году выше прошлогоднего. В среднем по району он составляет около 13 центнеров с гектара. С отдельных участков в колхозах «Большевик», им. Сталина, «Заря коммунизма» собрано по 20—33 центнера с га.

В этом году лучше проходили заготовки зерновых. План поставок хлеба государству районом перевыполнен, сдано зерна на 24905 центнеров больше прошлогоднего.

Несколько лучше работали в этом году Пачинская и Пашковская МТС. Пачинской МТС выполнен план тракторных работ. Пашковская МТС орга-

низованнее провела весенний сев, заготовку кормов и уборку урожая. Сократились простои тракторов по техническим неисправностям. В МТС выросли кадры механизаторов, которые заботливо, правильно используют вверенные им машины.

Хуже других работала Литвиновская МТС, хотя находилась в одинаковых условиях. План тракторных работ там выполнен на 77,6 проц.

Серьезные недостатки в работе колхозов и прежде всего слабое развитие общественного животноводства говорят о том, что машинно-тракторные станции района все еще работают неудовлетворительно.

Директора МТС и специалисты сельского хозяйства не стали подлинными организаторами колхозного производства. Та перестройка в работе, которая проведена в соответствии с решениями партии и правительства, пока что сделана по форме. По существу МТС работают по-старому.

Такие вопросы, как налаживание учета труда в колхозах, постановка правильных взаимоотношений правлений колхозов с колхозниками, внедрение метода т. Мальцева по обработке почвы и ряд других жизненно важных вопросов в колхозах не решаются.

Некоторая часть колхозников не вырабатывает минимума трудодней. В силу того, что в ряде колхозов царит семейственность и взаимное укрывательство, эти лица остаются безнаказанными. Общие собрания колхозников проводятся редко, нарушаются их демократические права. Все это не должно проходить мимо МТС—она обязана быть действительным организатором и руководителем колхозного производства.

Крупные недостатки в работе МТС говорят о том, что бюро райкома партии и ис-

полком районного Совета слабо руководили машинно-тракторными станциями, не вникали глубоко в их деятельность.

За отчетный период несколько увеличилось поголовье общественного животноводства, но план развития поголовья ни по одному виду скота не выполнен. Из 30 колхозов планового развития крупного рогатого скота достигли только 4, овец—7, свиней—20, птицы—6 колхозов.

Объясняется это тем, что многие первичные партийные организации и правления колхозов, машинно-тракторные станции до сих пор не уделяют должного внимания животноводству.

Одной из причин слабого развития общественного скота является непродуманный подбор и текучесть кадров, слабое распространение передового опыта, плохое зоотехническое и ветеринарное обслуживание. Не было также создано прочной кормовой базы, не построено достаточно помещений, что и привело к значительному отходу поголовья всех видов животных.

Мал выход молодняка на 100 маток. Продуктивность скота остается низкой. За 9 месяцев этого года надой молока составил 1175 литров на корову, настриг шерсти на одну овцу—0,57 кг, получено 57 яиц на одну несушку.

Важнейшей задачей партийных организаций колхозов, МТС и совхозов, специалистов, всех труженников сельского хозяйства является сейчас организованное проведение зимовки скота. Для этого у нас есть все возможности. Создан кормовой запас, во многих колхозах построены новые и отремонтированы старые животноводческие помещения. Надо добиться полного, рационального использования этих возможностей.

Результаты коллективного труда

(Из выступления председателя колхоза «Знамя Ленина» тов. Мелкова)

Колхозники нашей сельхозартели в своем повседневном труде постоянно руководствовались постановлениями партии и правительства и все время стремились претворить их в жизнь.

Результаты напряженной работы налицо. Весенний сев проведен в лучшие агротехнические сроки, заготовлено в достаточном количестве кормов для общественного животноводства. Собран хороший урожай зерновых, который составляет 16,4 центнера с гек-

тара. В этом году общий сбор хлеба превысил на 4,5 тысячи центнеров, чем в 1953 году.

Неплохих успехов добились колхозники в развитии общественного животноводства. По сравнению с прошлым годом, нынче поголовье скота возросло на 30 процентов. Надоено на 30 тысяч литров молока больше, чем в 1953 году.

Колхоз рассчитался с государством по поставкам продуктов сельского хозяйства. Засыпал семенные, фуражные и другие фонды.

Навести порядок в колхозе «Большевик»

(Из выступления зоотехника Литвиновской МТС тов. Романовой)

В артели «Большевик» очень много недостатков, с которыми не ведется никакой борьбы. Дел в колхозе много, а людей мало. Но и среди них низкая трудовая дисциплина. Главными виновниками этому являются сами организаторы труда колхозников—бригадиры полевых бригад Литвинова, Кармацкого да и других часто можно видеть пьяными.

Странно, что на такое поведение бригадиров никак не реагирует правление колхоза и его председатель т. Оленников, который очень редко появляется среди колхозников.

План заготовки кормов не выполнен. Силоса фактически гораздо меньше, чем числится по сводкам. Фураж не засыпан, а зерно без ведома колхозников отгружается и продается целыми вагонами.

В колхозе очень много замечательных людей. Доярка

Анастасия Лукьяненко надоила на корову свыше 1800 литров молока, перевыполнили годовое задание по надоем делегат партийной конференции т. Ушнурцева, доярка Елена Мищенко. Добросовестно трудились делегат конференции пастух т. Тарабыкин, свинарка тов. Ющенко и многие другие. Но их труд остается никем не замеченным.

Плохо колхоз подготовился к стойловому содержанию скота. Животные кое-как размещены в помещениях. Запаса кормов нет и подвозку его к фермам на лошадях никто не организует.

Учет колхозного добра запущен и запутан. Все убытки списываются за счет колхоза. Виновные не наказываются.

Колхозная партийная организация (секретарь т. Кузнецов) проходит мимо всех этих безобразий.

Конкретно руководить работой сельских Советов

(Из выступления председателя Нижне-Яшкинского сельсовета тов. Маркелова)

Колхозы Нижне-Яшкинского сельсовета на первое ноября по основным показателям заняли первое место в районе.

Однако это не говорит, что у нас нет недостатков. Их много. Получаются они, прежде всего, по вине райисполкома. Мы крайне мало получаем нужных указаний, с нами не проводятся инструктивных совещаний. Со стороны райисполкома не чувствуется никакого руководства. Работать приходится вслепую, на свое усмотрение.

Зачастую возникают неотложные вопросы, которые решить не под силу. Прибегаешь к помощи телефона, чтобы выяснить их. Но и связь работает очень плохо. Звонить приходится по часу, а то и больше.

Деревня Верх-Пача уже почти слилась с пос. Яшкино. Но

жители лишены электросвета, радио, нерегулярно доставляется туда почта. Районные организации не один раз принимали решения провести в Верх-Пачу свет и радио. Но эти решения пока остаются на бумаге.

В школах Нижне-Яшкино обучаются дети рабочих и колхозников. Однако председатель артели «Авангард» т. Алексеев не оказывает помощи им в вывозке дров. Он считает, что это не его дело.

Редакция районной газеты «Знамя труда», публикуя поступающие письма, не проверяет факты на месте и допускает ошибки. Так, начальник карьера цемзавода т. Тризна оказывал помощь в строительстве дорог, а его подвергли критике в одном из номеров газеты.

Полнее использовать технику МТС

(Из выступления директора Пашковской МТС тов. Ускова)

Государство повседневно оказывает нам помощь в работе. МТС в этом году получила 7 гусеничных тракторов, 5 сеялок, 2 плуга. С Украины прислано 4 хороших комбайнера, которые на своих машинах убрали 1450 гектаров зерновых. К началу весеннего сева прибыло около 90 семей. МТС пополнилась специалистами.

Все это способствовало улучшению работы станции. Сделано больше, чем в прошлом году на 14 тысяч га пахоты, а на 15-сильный трактор—на 50 га. Делегат партийной кон-

ференции комбайнер т. Максимов, комбайнер т. Слабодян и многие другие каждый день перевыполняли задания. Ежедневно перекрывал нормы тракторист т. Жеребцов.

Но у нас еще есть много недостатков. Не выполнен годовой план тракторных работ. Зябь поднята только на 70 процентов. В колхозах, обслуживаемых станцией, не достигнуто плановое развитие общественного животноводства.

Основной причиной всех наших недочетов является то, что мы не сумели приблизить глав-

ных специалистов к колхозному производству.

План зяби оказался не выполненным только потому, что руководство МТС и партийная организация ослабили внимание к тракторным бригадам в послеуборочное время.

Следует также сказать, что партийные организации, правления колхозов, а также руководство района после уборки урожая перестали заниматься организацией труда, воспитанием колхозников, в результате значительная часть их сейчас не выходит на работу.

XI РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Правильно воспитывать кадры

(Из выступления главного инженера Пачинской МТС тов. Егорова)

В результате неконкретного руководства и нераспорядительности дирекции Пачинская МТС опоздала с севом яровых культур, не выполнила план сева озимых в обслуживаемых ею колхозах.

Мастерская МТС не справлялась со своими функциями, ремонты проводились некачественно и с большими задержками. Директор МТС тов. Гаман и партийная организация станции, видя все это, не оказывали заведующему мастерской практической помощи. Вместо совета, помощи, чтобы

выправить дело, от т. Гамана можно услышать грубость, окрики, нецензурную брань.

В колхозах пачинской зоны нынче выращен богатый урожай. Но из-за отсутствия должного контроля со стороны агрономов допущены большие потери зерна при уборке. Намолоченный комбайнами хлеб во многих колхозах не учитывался, что давало возможность разбазаривать его налево и направо. Поэтому-то и получился фактический сбор зерна гораздо ниже, чем был в действительности.

Больше внимания народному просвещению

(Из выступления зав. районо тов. Исупова)

По решению XIX съезда КПСС в школах введено политехническое обучение. Справляемся мы с этой задачей пока еще плохо. Народному образованию в нашем районе уделяется мало внимания. Шефствующие промышленные предприятия и МТС не оказывают помощи в оборудовании рабочих комнат.

В школах поселка, да и некоторых других школах района большая скученность, теснота. Нет условий для организации внешкольных занятий. Успеваемость в ряде школ остается низкой. В Поломошинской семилетней школе (директор т. Чекстер) она составляет 57, в средней школе № 2 (т. Ровенский)—62, в Литвиновской семилетней (т. Тихонов)—66 процентов.

Не выполняется закон о всеобщем обучении. В Литвиновской семилетней школе, например, не посещают занятия 9 детей.

В большинстве школ нет интернатов. Учащиеся ходят за 5—15 километров. Райисполкомом было принято решение, которым правления колхозов, руководители хозяйственных организаций обязывались организовать подвоз детей. Но сельские Советы не добиваются выполнения этого решения. Председатель Красносельского сельсовета Филоненко даже не ознакомил с ним председателя колхоза им. Калнина тов. Шустерова.

Моховские, Трубинская школы и школы совхоза «Шахтер» не обеспечены топливом.

Отдельные коммунисты безответственно относятся к воспитанию детей. Бывший секретарь партийной организации колхоза «Кузбасс» т. Смирнов дал положительную характеристику пьянице бывшему учителю Медведеву. Этим он способствовал Медведеву дальше оставаться на учительской работе и калечить детей.

Укреплять трудовую дисциплину

(Из выступления прокурора района тов. Мурашко)

В колхозах района до сих пор не ликвидировано отставание отдельных отраслей. Многие артели не выполнили плана развития общественного животноводства.

Райком КПСС и райисполком недостаточное следят за соблюдением Устава сельхозартели. Только по литвиновской зоне МТС в колхозах имеется дебиторской задолженности более чем на 200 тысяч рублей. Одинаково большая дебиторская задолженность и по колхозам пачинской зоны МТС. Председатели колхозов тт. Шустеров, Оленников, Старцев должны в колхозную кассу по несколько тысяч рублей.

Охрана зерна и его учет в ряде колхозов поставлены очень плохо. В сельхозартели «Большевик» без веса, учета и накладной колхозники увозят хлеб домой. Представления прокуратуры в райкоме КПСС не рассматриваются.

Районный комитет КПСС все еще не добился перестройки работы многих партийных организаций в колхозах. Партийные организации артелей «Большевик» (секретарь тов. Кузнецов) и им. Сталина (т. Запысов) не оказывают своего влияния на хозяйственную деятельность колхозов.

Мало оказывают партийные организации помощи и хозяйственным руководителям ряда предприятий в налаживании трудовой и производственной дисциплины среди рабочих.

Плохо обстоит дело с подбором и расстановкой кадров в торгующих организациях.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

Состоялся первый пленум райкома КПСС.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Первым секретарем райкома КПСС избран тов. Загайнов Н. И., вторым — тов. Деметьев М. И., секретарем по зоне Литвиновской МТС — тов. Рогачев Д. К., секретарем по зоне Пашковской МТС — тов. Яремчук И. О., секретарем по зоне Пачинской МТС — тов. Козлов А. А.

Членами бюро избраны секретари райкома КПСС т.т. Загайнов Н. И., Деметьев М. И., Козлов А. А., Рогачев Д. К., Яремчук И. О., председатель исполкома райсовета тов. Утюпин А. И., районный прокурор тов. Мурашко П. Т., председатель колхоза «Путь Ленина» тов. Сердюков П. П., директор цемзавода тов. Ястребов Л. П.

Заведующим отделом пропаганды и агитации утвержден тов. Обманов И. Е., организационным отделом — тов. Шабанов А. А., промышленно-транспортным отделом — тов. Усов П. А., сектора учета единого партийного билета — тов. Багаева Т. Л., общим отделом — тов. Видманкин А. М. Редактором районной газеты «Знамя труда» утверждена тов. Суставова А. В.

На острие ПЕРА

УПРЯМАЯ ТАМАРА ПАВЛОВНА

— Никуда я не поеду, не могу же я бросить квартиру, — говорила директору главный зоотехник Пашковской МТС Тамара Павловна Ельникова. Она никуда и не поехала.

Трудится Тамара Павловна, как говорят, на свое усмотрение. Работает она в должности главного зоотехника Пашковской МТС скоро год, но до сих пор не удосужилась побывать на всех животноводческих фермах колхозов, хотя в зоне Пашковской МТС их всего 7. Не знает она животноводов колхозов, не проводит никакой работы с ними.

До сих пор не произведен в колхозах зоны МТС обмер кормов, не составлены кормовые балансы, не подготовлены полностью животноводческие помещения к зимовке скота.

Вся работа Ельниковой заключается в сборе ненужных сведений, которые она собирает по телефону. Иногда своим звонким голосом пошумит Тамара Павловна на зоотехника колхоза, давая по телефону указания, спросит о контрольной дойке (сама же не присутствовала ни на одной). А в 5 часов она уже дома.

Были случаи выезда Тамары Павловны в колхозы, видели ее председатели колхозов сидящей в легковой машине с мужем. (Он главный агроном МТС).

Эти встречи были кратковременными и ничего не давали животноводцам колхозов.

Был один выезд в колхоз и на лошади, правда, произошел он после того, как директор МТС два дня посылал Ельникову в колхоз. Но и этот выезд продолжался всего 6 часов. В 4 часа дня Тамара Павловна была уже дома.

— Ох и упрямая Тамара Павловна, — говорят в бухгалтерии, куда она частенько заходит разобрать пашковские новости (в этом ей нужно отдать должное: знает все с мельчайшими подробностями). — Хочет едет в колхоз — хочет нет. Даже на сессию райсовета, где обсуждался вопрос о состоянии животноводства в колхозах, не поехала.

А не поехала она неспроста: вздумала в гости к родным съездить. Вот и начала собираться с 3 ноября (в этот день и проходила сессия).

Почему терпит такого главного зоотехника директор МТС т. Усков, почему главный бухгалтер т. Трегубов аккуратно за каждый месяц за безделье начисляет 1550 рублей денег Ельниковой — непонятно.

Непонятно безразличие партбюро МТС к вопросам животноводства и к такой работе главного зоотехника.

Колхозное производство не ждет. Пора освобождаться от такой работы зоотехника, а партбюро — заставить дирекцию МТС заниматься вопросами животноводства по-настоящему.

Я. Иванов.

Расторопный начальник

Еще в 1860 году великий русский сатирик Михаил Евграфович Салтыков-Щедрин в рассказе «Развеселое житье» писал: «Развеселое, брат, это житье! Ни перед тобой, ни над тобой, ни кругом, ни около никакого начальства нет; никто, значит, тебе глаза не мозолит, никто тебя не спрашивает, а при случае всяк сам же тебе ответ должен дать».

Нравится этот рассказ Михаилу Васильевичу Гуськову, начальнику стройуправления. Он тоже решил, что над ним и около него нет никакого начальства. Хочу выстроенный дом сдать под квартиру рабочим, а хочу сам займу.

Михаил Васильевич прожил в доме, построенном в прошлом году, всего лишь два месяца. Но вот сдан в эксплуатацию новый дом. И Гуськов дает срочное распоряжение перенести его вещи.

— Приказ есть приказ, хотя и незаконный, но что поделаешь, — рассудили рабочие стройуправления и стали переносить вещи Гуськова в новый дом.

Дурной пример — заразителен.

— А я чем хуже, — сказал Павел Иосифович Магер, начальник другой строительной организации. И тоже стал переносить свои вещи на новую квартиру. Туда же потянулись чемоданы, столы и стулья главного механика стройуправления Малютина и начальника ПТО Зейгера.

Чисто выбеленные стены, свежий воздух, чуть-чуть отдающий краской, радует Гуськова и его компаньонов, занявших квартиры в новом доме.

Ну, а рабочие, которые не имеют квартир и не один год обивают пороги кабинета директора цемзавода тов. Ястребова, что скажут?

— Ничего, они подождут, им не к спеху, — думает расторопный начальник стройуправления.

Надо бы справить новоселье, да беда, света нет.

— Позвать сюда бригаду электриков! — распорядился Михаил Васильевич.

Денно и ночью в поте лица трудились электрики, чтобы в срок провести электричество в квартиры своих начальников.

— Почему же к нам электричество до сих пор не могут провести, — спрашивают жильцы друг друга, которые живут около двух месяцев в доме, принятом государственной комиссией без ввода электролинии.

У тов. Гуськова на этот вопрос один постоянный ответ: провода нет.

А ведь в доме живут и школьники, которые не имеют возможности выполнять домашние задания и зачастую из-за этого получают двойки, и врачи, и работники железнодорожного транспорта. Приходя с работы, они в потемках, запинаясь о домашние вещи, ошупью, с трудом разделяются и длинную сибирскую ночь коротают, вспоминая недобрым словом Михаила Васильевича.

Им ничего не остается делать, как смотреть из своих темных квартир на ярко освещенные окна близ стоящего дома. Они... «поздравляют» Гуськова и его приближенных с очередной радостью — новосельем.

И. ОБМАНОВ.

Редактор А. СУСТАВОВА.

Ушли две кобылицы, одна масти серояблочной, возраст 5 лет, на правой ноге тавро «КГ», вторая масти гнедой, возраст 15 лет, на правой ноге тавро «КГ».

Знающих просьба сообщить правлений колхоза «Большевик».

Состав райкома КПСС, избранный XI районной партийной конференцией

Члены райкома КПСС

Алексеев В. И.	Исупов А. М.	Панченко П. К.
Багаева Т. Л.	Козлов А. А.	Рогачев Д. К.
Богоутдинов Н. И.	Корсаков-Полушкин А. П.	Романова М. Т.
Бугдаев В. Б.	Кулакова А. Т.	Степаненко П. С.
Быков С. А.	Кучин А. А.	Склевин Н. И.
Богданов П. И.	Кузнецов И. Т.	Суставова А. В.
Березин А. В.	Котельников В. Г.	Садыков Б. К.
Баженов Н. В.	Краснописцев И. С.	Спенюк М. П.
Веселов И. П.	Легкоступ И. М.	Сердюков П. П.
Видманкин А. М.	Литвинов Н. П.	Синюк Л. И.
Гришанов М. И.	Ларионов И. И.	Тризна П. К.
Гуськов М. В.	Мурашко П. Т.	Утюпин А. И.
Гаман С. С.	Миков М. С.	Усков В. С.
Дымова Т. С.	Мешков И. И.	Устюжанцев И. Д.
Деметьев М. И.	Мирошникова В. М.	Усов П. А.
Дудкин Ф. П.	Максимов И. А.	Ходюш Ф. Б.
Егоров В. П.	Мальшкин Н. Я.	Шабанов А. А.
Еремчук Д. И.	Наумкин В. М.	Южанин М. Д.
Жолудев В. И.	Неешпала Ф. Л.	Ястребов Л. П.
Загайнов Н. И.	Обманов И. Е.	Яремчук И. О.
Иванов В. В.		

Кандидаты в члены райкома КПСС

Анисов П. С.	Ковалев С. В.	Парамонова К. С.
Воротников Я. М.	Кухарев К. А.	Смирнова Л. К.
Вагин И. А.	Лучинин Н. И.	Яковлев В. К.

Состав ревизионной комиссии райкома КПСС

Большанин Ф. И.	Куфезин К. А.	Тимошенко П. Т.
Гончаров С. В.	Носов А. П.	Чернов К. Ф.
Дубов В. И.		